

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY BÉLA.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

## A béke lehetőségei.

Most már valóban meg van az alap a béke megkötésére. Most már Angliát is érte olyan vereség, amelyhez hasonló a történelem folyamán nem érte. A skagerraki tengeri ütközet örökké emlékezetes diadala lesz a német flottának és május 31.-e örökké gyásznapja lesz Angliának.

A németek hősiesség, vitézség és bátorság diadalmi ünnepet ült a skagereki csatában. Ha elgondoljuk, hogy az angol hajóhad egyenesen kikémlélvén a német hajóhad egy titokban megkezdett válalkozását, amelynek célját különben nem tudjuk, felkészülten a győzelemre, óriási tulsulyt mozgatva meg, támadásra indult, és a tengeri csatában mindig a támadó van előnyben, akkor szinte hihetetlennek tartjuk, hogy a német flotta hogyan győzhetett a számban tulnyomó, de felszerelésben is a német flotta felett álló angol hajóhad felett.

Hiszen ha csak azt az egy adatot tekintjük, hogy az angol flottának negyven centiméteres ágyuival szemben a németek csak 28 centiméteres ágyukkal dolgozhattak, már elég bizonyíték arra, hogy csak a legnagyobb hősiességgel, a legkitűnőbb éleslátással, nagyszerű taktikával tudták a németek a nagy tengeri csatában a győzelmet kieroszakolni.

Hogy Angliában milyen lehet a hangulat a skagerraki csata után, azt el sem képzelhetjük. Tudjuk azt, hogy az angolok legnagyobb büszkesége, szemefénye a hajóhad, a grand floet volt, és az angol nép meg volt győződve róla, hogy bármi legyen a szárazföldi háboru és harc eredménye, a tengeren a döntő csapást az angol flotta fogja mérni a németekre.

Régóta vártuk mi is, az entente is ezt a tengeri csatát, amely az első igazi tengeri ütközete a háborunak, és ez a tengeri csata ime most a németek győzelmével végződött.

Nem szabad természetesen túlzott jelentőséget tulajdonítani annak, hogy kilenc angol hajó százezernyi hajótonna térfogattal elveszett, hiszen ez csak az angol flotta egyötöd részét teszi ki, azonban annyi bizonyos, hogy -ha a harc képtelenné tett hajókat is hozzászámítjuk az angol flotta megsemmisítő vereséget szenvedett.

Bizonyos, hogy ennek a tengeri csatának úgy a háboru tovább folytatására, mint a békekötés lehetőségeire nagy befolyással lesznek. Bizonyos, hogy az angolok és a németek, de a föld összes népei május 31.-ike óta más szemmel nézik a háboru eseményeit, látják, hogy a tengeren sem lehet a központi hatalmakat legyőzni.

Wilson azt mondta legelső békebeszédében, hogyha az ellenfelek meg fogják állapítani, be fogják látni, hogy egymást le nem győzhetik, hogy a háborut a harctereken el nem dönthetik, akkor leülhetnek tárgyalni.

Ha az angolok eddig még nem látták, hogy a sors döntését már a maguk javára nem változtathatják meg, hogy a hadiszerencsét maguk felé nem fordíthatják, akkor talán a tengeri csata után mégis ráfognak jönni, hogy nincs más lehetőség hátra, mint a békekötés.

Arra is el kell készülnie lennünk és a németek minden bizonnyal el is vannak készülve, hogy az angolok még egyszer dühödve megfogják próbálni visszaadni azt a vereséget, de akkor újabb, talán véglegesen megsemmisítő vereségnek teszik ki magukat. És ez az utolsó csapás azután bizonyára egy csapásra fel-fakasztja a harc szikláiból a béke forrását.

## Harctéri, kül- és belpolitikai események.

Az angol-német tengeri mérközés hatása alatt áll még most is a művelt világ. Anglia tulvörös szövetségesei és semleges bámulói még most sem tudják megérteni, hogy miként lehetett az angolhajóhad szétverni, Erre igazán csak a németek tud-

nak felelni, akik végig csinálták ezt a győzelmet. Napokon keresztül törték a fejüket az angol flotta vezetői, hogy és mi-képen adják be ezt a megdöbbentő hirt az angol népnek, végre kitalálták, hogy voltaképpen ők győztek, nem a németek. Azt azonban beismerik, hogy vereségük így is kétszer annyi, mint a németeké. A semleges külföld 198--200 ezer tonnára teszi az angolok hadihajóveszteségeit.

Sokkal kinosabb és megdöbbentőbb vereség érte ennél június 5-én az angolokat. Lord Kitchener angol hadügyminiszter, az angol hadsereg megteremtője és szervezője, az angol nemzet legnagyobb katonai talentuma, az angolok szeme fénye, büszkesége a Hampshire hadihajón Oroszországba utaztában 28 vezérkari tiszttel, az Orkney-szigetek mellett a tengerbe veszett. A hajót német tengeralattjáró torpedózta meg.

Egész Anglia gyászt öltött lord Kitchenerért. A váratlan esemény valóságos nemzeti csapásként hatott Angolországra és szövetségeseire. Nem csoda, ha a csapás rettenetes sulya alól még ma sem tudnak szabadulni. Lord Kitchenerrel néhány millió arany is a tengerbe gurult. Ezeket az aranyakat az oroszok helyett fizették volna az angolok, mint hű szövetségeseik.

Az angol-francia-belga harctéren lényeges előhaladásokat tettek ismét a németek. Ipern körül 3 kilométer szélességben és mélységben angol állásokat foglaltak el, Verdun mellett pedig Vaux erődjutott birtokukba.

Az olasz harctéren a magyar-osztrák hadsereg nem szünetelő véres harcokat vív. Győzelmes csapataink előnyomulása megakadályozhatatlanul folyik. Június elseje óta 15 ezer olasz foglyot ejtettek, közte mintegy 500 tisztet.

Olaszországi offenzívánk ellensúlyozására az oroszok is megmozdultak a volhyniai, galíciai és bukovinai 350 kilométeres fronton. 800 ezer főnyi haddal támadnak s annyit már elértek, hogy a japánoktól vásárolt ágyukkal több helyen összelőtték állásainkat 25—30 kilométer szélességű arcvonalon. Ezeket a helyeken csapataink néhány kilométerre hátrább vonultak, de a többi helyeken minden támadásuk véresen visszaverettetett. Az oroszok tüzéségi tüzei és gyalogsági támadásai azóta szünet nélkül tartanak.

A balkáni és török frontokon különösebb esemény nem történt.

A német birodalmi gyűlésen Bethmann-Hollwegg kancellár beszéde nagy feltűnést keltett. Kijelentette, hogy az ellenség gunyos magatartása miatt a békéről már álmodni sem lehet.

A magyar országgyűlésen gróf Ap-ponyi Albert kérdést intézett a kormányhoz a küszöbön álló kiegyezési tárgyalásokra vonatkozólag. Gróf Tisza István miniszterelnök megnyugtató választ adott. E válaszból világosan megállapítható, hogy ezt a kérdést lelkiismeretesen, hazafias komolysággal kezeli a magyar kormány, piacra azonban ezt az ügyet nem viszi addig, míg az meg nem érik arra.

## Városi közgyűlés.

(Cs. M.) A város képviselőtestületének június hó 4-ikén dr. Fekete László polgármester elnöklése mellett tartott rendkívüli közgyűlésében a következő ügyek tárgyalattak:

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a város 1916. évi költségvetési előirányzatát jóváhagyva visszaküldi. A képviselőtestület ezt tudomásul vette.

Hajdúvármegyének az ebtartásról alkotott szabályrendeletét belügyminiszter ur megerősítette, a mit a képviselőtestület tudomásul vett. A szabályrendelet 1917. január hó 1-én lép életbe, célja a vármegye területén levő felesleges ebek számának csökkentése és ezzel a veszethez előfordulásának korlátozása. Az ebtartás adófizetés feltételéhez van kérve, mely kötelezettség az eb elválasztása napjától kezdődik. Adómentesen csupán a katonai, csendőrségi, vagy rendőrségi célokra szolgáló, továbbá a mezőőrök és erdőőrök birtokában lévő s hivatásuk gyakorlására szükséges ebek tarthatók. Használati célokra tartott eb után 2 korona, kedvtelésből tartott eb után darabonként 6 korona fizetendő. Haszoncélokra tartott eb a házörző, pásztor, tehervonó és patkányirtó eb. Minden más eb tehát vadász és mutatványos célokra szolgáló eb is kedvtelésből tartottnak minősítetik. Rendezett tanácsu városok belterületén a melyekben a közbiztonságról külön rendőri személyzet alkalmazásával gondoskodik, a házörző ebek is kedvtelésből tartottnak minősítetnek. Ugyanazon célra (házörzésre, vadászatra stb.) egynél nagyobb számban tartott minden további eb után az illető adótétel kétszerese fizetendő. Az ebet az eb birtokos évenként január 1-től 31-éig bejelentési lapon bejelenteni tartozik, az adóév január 1-től december 31-éig tart. Az ebek bárcával lesznek ellátva.

Hajduszoboszló városnak a közbiztonság-hid használatára és a husvizsgálatára alkotott szabályrendeletét a Turi Gábor és társai által beadott felelősség elutasítása mellett a m. kir. belügyminisztérium jóváhagyta. Ezt a közgyűlés tudomásul vette s a szabályrendeletet július 1-én lépteti életbe.

Váczy Sándor polgári biztos részére a képviselőtestület családi pótlékot nem állapított meg. Felelősség folytán a törvényhatóság kimondta, miszerint az 1912. évi 58. t.c. szerint Váczy Sándort is megilleti a családi pótlék. A közgyűlés ezen határozatba belenyugodott s elrendelte, hogy Váczy Sándor részére az 1913. évi május 15-én született Margit nevű gyermeke után 1914. október 1-től kezdődőleg az évi 200 korona családi pótlék kifizetessék.

Dr. Balázs Endre városi ügyvezető orvos a megváltozott viszonyokra való tekintettel arra kérte annak idején a köz-

gyűlést, hogy a 15 évvel ezelőtti kiadott B. M. körrendeletben részletezett orvosi díj-szabást állítsa be a szervezési szabályrendeletbe. A közgyűlés ezt a kérelmet nem teljesítette s így az ő felelőssége folytán a törvényhatóság elé került az ügy. A törvényhatóság a képviselőtestület határozatát jóváhagyta, felhívta azonban a város közönségét, hogy a szervezési szabályrendelet vonatkozó részét vegye revízió alá s az ott megállapított orvosi rendelési díjakat legalább is annyira emelje fel, a mint azok Hajduböszörmény és Hajdúnánás városok szervezési szabályrendeletébe is fel vannak véve. A képviselőtestület a megyei határozatot elvben elfogadta, miután azonban a mostani időt nem tartja alkalmasnak arra, hogy a szabályrendeletet ily irányban módosítsa, az orvosi rendelési díjszabás új megállapítását a háboru befejezte utáni időre kívánja elhalasztani annál is inkább, mert az eddigi tapasztalatok szerint a szervezési szabályrendeletet egész terjedelmében revízió alá kell venni, ezt pedig csak a békés viszonyok helyreállta után lehet fogantatni. Dr. Balázs Endre a vármegye határozata ellen bírói panasszal élt.

Dóró Zoltán napidíjas végrehajtó 20 korona drágasági pótlékot kért a közgyűléstől. Miután azonban a városok közigazgatási hivatalainál alkalmazott díjnokok állami hozzájárulással háborus segélyben foglalkoznak, a kérelmet a közgyűlés nem teljesítette.

Szarka József végrehajtó részére 300 korona fizetési előleget utalt ki a képviselőtestület.

## Dr. Fekete László versei.

A mai ultramodern költészetünk lehetetlen, természetellenes, zűrzavaros zajában jól esik megpihenni Fekete László muzsájának egyszerű, természetes, közvetlen hangjai mellett, a mikor helyet kér maga számára irodalmunkban, nem mintha nagy költőnek vélné magát, hanem a szívet átható örök szerelem jogán, egyszerűen azért, mert:

„... annak a kis lánynak  
a legszebbek e dalok“.

A költő ideális, szintiszta érzései jutnak kifejezésre ijkori szerelmi dalaiban, a legnagyobb közvetlenség egyik-másik kedves emlék visszahívásában. Igaz magyaros érzéssel dalolja a csalódott szerelmet, mely fokozatosan megy át nagyobb és nagyobb lendülettel csárda jelenetbe, a mikor

„Sir a nóta, busat huznak  
Zokog benne a vad bánat.“

Szakad a hur bus kacajra  
Pedig milyen csendes lenne,  
Ha egy kis lány gyöngé hangja  
Ne volna még a fülemben.

Utóbbi sorokkal átlép az író a visszaemlékezések, a reflexiók korába.

A múltból még néha néha visszasír a zivatart átélte lélek. Bolyongás az erdő szélén... a kis pad... az utolsó találkozó... és az első csók, valamennyi a múlté. Érzései már nem oly erősek, csak mikor egy pillatra a távoli jövőbe, az elmúlásra gondol, tér ki még egyszer igazi erővel a csalódott lélek:

„Holt szívvel is rácsos kapujoknál  
Felsírnék, ha könytelenül ott áll:“  
Aztán egy pár jellegzetes sor az asz-

szony és leány lelkivilágáról s az író egyszerre beleesik a férfikor komoly hangulatába. Az „Ént“ magától félre dobva, a közért, elsősorban városának szülőiteiért, a hajdukért hevül föl keble, Bocskay szelleme, a Bocskay-zászló tüzelik fel lelkét.

A mai vértől izzó világ vad zsvaja azonban gyakran fárasztja ki az ideális lelket s már is látni kívánja a világtusa végét, a mikor írja:

„Jön, megjön fehér olajággal  
Az új messiás — a Béke,“

Csupa érzés, csupa szív az egész kis kötet, melyet Tichy Gyula művész rajzai nemcsak díszítenek, de mintegy a költő érzelmi világához simulnak. E művészi rajzok mintegy pótolni látszanak a verselésnek alaki tekintetben itt-ott számbavehető nehézségeit.

A háborus jótékonycélú szolgáló verses könyvet szíves figyelmébe ajánljuk az irodalom pártolóinak.

— s. —

## A Vöröskereszt Egylet országos gyűjtése.

A Magyar Vöröskereszt Egylet, amely a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadseregnek, beszámolóval és kérés szóval fordul a közönséghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy számot kell adnia majdnem 2 éves háborus működéséről azoknak, akik oly bőségesen támogatták, de egyuttal kérés szóval is, mert a hosszú háboru határtalan feladatok elé állította és hacsak működését korlátozni nem akarja, kénytelen a közönség újabb áldozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet mintegy 2,000 kórházban 100,000 beteget ápol egyszerre és eddig több mint 1,000,000 katonát részesített ápolásban. Fenntartja a tudósító irodát, mely a harctéren levő katonák hollétéről ad értesítést, a hadifogjokat gyámoltató és tudósító hivatal, közvetíti a harctéren levő katonák részére az adományokat, anyagilag támogatja a sebesült és beteg katonákat, valamint a harcban elesett hátramaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntérről, mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg katonákat a vasuti és hajó állomásokról a kórházakba.

A hadszínhelyre küldött a vonatokon kívül 156 sebesültszállító kocsit, 23 társzerkeret, 300 hordágyat és hordszéket. Egy 200 ágyas tábori kórházat, tábori kápolnával, tábori raktárakat és fiókraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónöket engedett át szolgálattételre a kórházaknak. Azonfelül kórházat állított fel Szófiában és Konstantinápolyban is.

A jövő programjai még nagyobbak, hiszen a háboru csapásai nem szűntek meg, sőt ellenekezőleg a hosszú háboru fokozta annak a társadalomra gyakorolt hatását. Hogy a Vöröskereszt Egylet hivatásának a jövőben is megfelelhessen kéri a közönség áldozatkészségét. Péter és Pál napja, június 29-e a Magyar Vöröskereszté. Gyűjteni fognak ezen a napon az ország minden részében, az Alföld rónáin, a hegyek bércein, a dombok vidékein gyűjteni fognak e napon a templomban, a hivatalokban a város tereken és utcákon,

gyűjteni fognak mindenütt ahol a magyar szent haza érzése él, és ahol ezért áldozni adó becsületes emberek vannak, és reméljük, hogy nem fog kitérni a gyűjtés elől senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is legyen, aki megtagadja filléreit a sebesült katonák, a háboru borzalmait által sújtott esdeklődőktől. Már pedig a Péter és Pál napi gyűjtés minden egyes fillérje a sebesülteknek, a nyomorgóknak jut, mint egy ember fog Magyarországot egész népe ezen a napon áldozni és azt a mit az ad tulajdonképpen nem a Vöröskeresztnek adja, a Vöröskereszt Egylet csak az ut, amelyen az adományok a legszebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt Egylet ez uton is kéri a jó lelkű, emberbarát és a nagy idők nagy kötelességei elől kitérni nem akaró embereket, tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, hogy késő unokák is megemlékezve e napról, azt olyannak lássák, ami dicsőséget és becsületet szerez a mai kor-nak.

**NESTLÉ-FÉLE**  
**CSECSEMŐK GYERMEKLISZT**  
 gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélebetegségek után.  
 Mindenkor kapható.

## HIREINK.

— Olvasóinknak boldog pünkösti ünnepeket kívánunk!

— A református templomban ünnep első napján délelőtt Szabó Antal lelkész predikál urvacsora oszlással kapcsolatban. Az ünnep többi istentiszteletei Tokay Lajos főiskolai esküdtfelügyelő, pünkösti legátus végezi.

— Dr. Fekete László polgármester június 8-án megkezdte szabadságát, melyet külföldi fürdőben fog eltölteni. A polgármesteri teendőket ez idő alatt Csiha Márton főjegyző végzi.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága június 13-án ülést tart Debrecenben a megyei székházban.

— A ref. presbiterium kedden délelőtt Demjén Ferenc lelkész dr. Fekete László főgondnok elnökleite alatt ülést tartott, folyó ügyek nyertek elintézését.

— Köszönet a fémgyűjtésért. Domahidy Elemér főispán a miniszterelnök és a kormány nevében az alant felsorolt uraknak fémakció sikerének előmozdítása körül kifejtett eredményteljes munkásságukért köszönetét s elismerését fejezte ki Hajdúvármegyében: Devich Lajos községi jegyző Egyek, Szabó Bertalan vezető kir. járásbíró, Király Sándor kereskedő Hajdúnánás, Nagy Antal rendőrkapitány és Polgári Imre városgazda Hajduböszörmény, Községi előljáróság Hajduhadház, Szabó Lajos esperes, Ref. tanítótestület Hajduhadház, Farkas Győző községi főjegyző, Szabó György községi írnok, Oláh Gábor községi írnok, Foldnajer József gimn. tanuló, Gurban István gimn. tanuló, Cs. Tóth György kovács, Tóth György gépész, Kürtös László gépész, Fodor Sándor esküdt H.-Dorog, Községi előljáróság Téglás, Ref. elemi isk. tanítótestület Téglás, Toronyi János körjegyző Felsőjózsa.

— Az állami polgári iskolában május 31-én s folytatólagosan június 2. és 3-án tartattak meg Szécsy Miklós igazgató

elnökleite alatt az évfárá vizsgálatok. Szombaton délután 5 órakor volt az évfárá ünnepély, melyen 5 tanuló a legszebb háborzs verseket szavalta s hazafias és népdalokat énekelte. Ugy a szavallatokkal, mint szép összhangzatos éneklésökkel — melyet Szabó Gyula ref. ig. tanító ur, mint ének óraadó vezetett — elismerést és dicséretet szereztek magoknak a növendékek. Ugy, hogy az igazgató hivatalba érkezése magát nyilvánosan köszönetet mondani Szabó Gyula urnak azért a buzgó s szakavatott éneklésért, melyben a növendékeket hz évben is részesítette s mellyel különösen az összhangzatos ének tanításában oly szép eredményt ért el. Majd az igazgató a jutalmakat osztotta ki, Alapítványi ösztöndíjból 107 koronát nyert különböző összegekben 8 tanuló. Ezenkívül a Hajdúmegyei- és Szoboszlói Takarékpénztár, valamint a Gazdasági Bank szokásos adományából összesen 24 tanuló kapott értékes ifjúsági könyveket s a ref. egyház ajándékából szintén többen kaptak jutalomkönyveket. Végül az iskolai bizonyítványok osztattak ki s a tanév az igazgató zárószaivaival berekesztetett. Az intézetről különben részletes értesítő fog megjelenni.

— Orgona hangverseny. A Magyar Szent Korona Országos Vöröskereszt Egyletének helybeli fiókja június 12-én pünkösd hétfőjén d. u. 5 órakor a református templomban a helybeli Vöröskereszt Egylet rokkant alapja, a helybeli hadsegélyző és a sebesült katonák gyorssegély alapja javára énekszámokkal kapcsolatos orgona hangversenyt rendez. Ezen hangversenyre a város áldozatkész közönségét a buzgó rendezőség meghívta. Belépti-díj: 1. hely 2 korona. Ülőhely 1 korona. Karzat 60 fillér. Jegyek előre jelezhetők Dr. Erdős Kálmán titkárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Müsor: 1. a) B. Galuppi: Adagio és Allegro. b) S. Bach: Preludium és Fuga C-dur. Orgonán előadja: W. Hammerstedt János ur. 2. S. Bach: Pfingstkantate: „Mein gläubiges Herz frohlocke“. Éneklő Fabini Pochländer urnó. 3. a) L. v. Bethoven: Adagio eismoll. b) R. Schumann: Träumeri. c) R. Schumann: Abendlied. Orgonán előadja: W. Hammerstedt János ur. 4. Alkalmi beszéd, tartja: Demjén Ferenc ref. lelkész ur. 5. Mendelssohn: Arie aus dem Oratorium „Eliás“. Éneklő: Fabini Pochländer urnó. 4. a) E. Lemare Aven. b) C. Saint-Saens: I. Rhapsodie. Orgonán előadja: W. Hammerstedt János ur. 7. C. Kreb: Mi atyánk. Éneklő: Fabini Pochländer urnó. 8. Chr. Sinch: Orgonahangverseny. Allegro maestoso-Adagio-Rondo: Allegretto, Orgonán előadja: W. Hammerstedt János ur.

— Az iparos tanonciskolában június 4-én vasárnap d. e. 10 órakor tartott meg Szécsy Miklós igazgató elnökleite alatt az évfárá vizsgálat. A vizsgálat végeztével a jutalmak osztattak ki. A kereskedelmi- és iparkamara ajándékából a kitüntetett ezüst érem Végh Sándor kovács tanoncnak adott s ezenkívül az iskola és az ipartestület adományából szerszám- és körzőjutalmak osztattak ki a növendékeknek. A Hajdúmegyei Takarékpénztár és Gazdasági Bank szokásos adományából 20 tanonc kapott értékes ifjúsági olvasmányokat és szaktávágó füzeteket. Ezzel a növendékek elbocsátatván, a tanév az igazgató zárószaivaival berekesztetett.

— Üdvözlét a „Doberdói” harctérről. Hajduszoboszló város nemes közönségének, egyházi és világi előljáróinak, kedves szüleinknek, feleségeinknek gyermekeinknek, testvéreinknek, rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek a harcok. véres mezejéről Doberdóról szives üdvözlétünket és pünkösti jókivánatunkat küldjük. 1916 június 5-én Bánk Antal, Székely Imre, Bézi János, 39-es szakaszvezetők, Nagy Lajos káplár, Kürthy Gusztáv és Grünberger Izidor közvitéztek, az összes szoboszlói bajtársak nevében.

— A hajdúnánási ref. tanítótestület június 12-én este 9 órakor az ottani Bocskay vendéglő nagytermében a hadban elesett tanítók özvegyei és árvái javára dr. Berencsy János polgármester védnöksége alatt műsoros estélyt rendez, melyen dr. Benedek János orsz. képviselő saját költeményét szavalja.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében: a szerkesztésért felelős: **BOR JÁNOS.**  
 Kiadó: **BORBÉLY SAMU.**

3804—1916.

## Hirdetés.

Közhírré teszem, hogy a Honvédelmi Miniszter ur rendelete szerint az aratási, cséplési és egyéb gazdasági munkák végzésére a mezőgazdasággal foglalkozó katonák 3-tól 5 hétig terjedő szabadságra hazalocsátatnak.

A miniszteri rendelet értelmében a szabadságot az illető katonának személyesen a kihallgatáson (raporton) kell kérelmeznie. Igazoló okmányokat, hatósági bizonyítványokat nem szabad bemutatni. A cséplőgép tulajdonosok, gépészek és fűtők részére azonban szabadságoltatásuk céljából a bizonyítványt ki kell állítani. A szabadságot a póttest parancsnoka engedélyezi. A szabadság engedélyezése iránti kérvények benyújtása mellőzendő, mert azok nem fognak figyelembe vettetni. A harctéren levő legénység, tekintettel a hadműveleti érdekekre, nem fognak szabadságoltatni.

Június 20-ikától június 20-ig a mögöttes ország részeken elhelyezett legénység tömegesen szabadságoltatik.

Hajduszoboszló, 1916. június 8.

Csiha Márton  
 főjegyző,  
 polgármester h.

3219—83—916. kgy.

## Hirdetés.

Közhírré teszem, hogy Hajduszoboszló rend. tan. városnak a közbiztonság használatára és husvizsgálatára alkotott 914—36 1914. kgy. sz. alatt szabályrendeletét m. kir. belügyminiszter ur megerősítette s ezen szabályrendeletet a képviselőtestület folyó évi július hó 1-én életbe lépteti.

A szabályrendelet a városi közigazgatási kiadóhivatalban megtekinthető.

Hajduszoboszló, 1916. évi június 4-én.

Csiha Márton  
 főjegyző,  
 polgármester h.

## Tollat és bőroket

a legmagasabb napiár mellett vesz bármely mennyiségben

**Fülöp Hermann**

Hajduszoboszlón.

Kívánatra bárkihez is elmegey.

3491—81—1916. kgy.

**Hirdetés.**

Közhirre teszem, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának az eb-tartásról alkotott 46—1915—2850 kgy. számú szabályrendeletét m. kir. belügyminiszter ur megerősítette.

A szabályrendelet, amely 1917. év január hó 1-én lép életbe, a városi közigazgatási kiadóhivatalban megtekinthető.

Hajduszoboszló, 1916. jun. hó 4-én.

Csiha Márton

főjegyző,

h. polgármester.

Még csak néhány napig.  
Huzás már 1916. évi június hó 15-én.

Ezen XXXII. magyar királyi

**jótekonycélú államsorsjáték**

főnyereménye 200,000 korona készpénzben.

A nyeremények összege 475,000 K készpénzben.

Egy sorsjegy ára 2 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota) az összeg előzetes beküldése mellett, továbbá valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmetve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

**Kardos László**

Debrecen, Róssuth-utca 9. sz. a.

**üzletében**

katonai téli cikkek, selyem ingek és nadrágok, téli trikók, selyem trikók, lovagló nadrágok, hálóingek, téli harisnyák, pokrócok, flaneltakarók, zsebkendők

**„ATLAS”  
ASBESTCEMENTPALA**

versenyen kívül legkitünőbb  
minőségű tetőfedő anyag.

**Azonnali szállításra  
minden mennyiségben kapható.**



Védjegy

Védjegy

**„ATLAS” Asbestcementpalagyár**Sürgőny cím:  
Palatlas Budapest.**Részv.-Társ.**Telefon:  
179—60.

Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budafok.

**Szent-László (Püspök gyógyfürdő) Nagyvárad mellett.**

Kénes vasas hévíz források, víz hőfoka 42 C. csúsz, kőszvény minden formája, női betegségek ellen, 1913 é. 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabásu nyári uszoda 26 C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyveserdő, gondozott séta utak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napi lapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendég szobákban.

Posta—Interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismeretlet küld az igazgatóság.

**Komzsik Alajos** a fürdő bérlője.

**Legujabb divatu  
menyasszonyi és eljegyzési  
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696.

**Halász Nándor**

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

**Debrecenben**

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

**Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!**